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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 24 GENNAIO 1867 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Atti diversi. — Presentazione di disegni di legge: dazio di entrata sui tessuti serici (riproposto); 
soppressione dell'imposta sugli spiriti e liquori nelle Provincie venete; dazio di entrata sull'uva appassita per 
uso industriale; conti amministrativi diversi. = Interpellanza del deputato Pissavini intorno alla condizione 
della Società del canale Cavour — Risposte del ministro per Vagricoltura e commercio — Considerazioni ed 
eccitamenti dei deputati Cavallini e Lanza Giovanni — Altre spiegazioni del minish o, e approvazione del 
voto motivato dall' interpellante. ~ Interpellanza del deputato Cancellieri sul Banco di Sicilia e sulla sua co-
stituzione in Banco pél credito fondiario — Risposta dello stesso ministro, e presentazione del relativo schema 
di legge. =. Interpellanza e proposta dei deputati Di San Donato e Lazzaro circa lo scioglimento del Consi-
glio provinciale di Napoli — Risposte del ministro per l'interno — Critiche, e proposta del deputato Cai-
roti — Parole del deputato Cortese in difesa degli atti del prefetto — Il deputato Venturelli propone di pas-
sare all'ordine del giorno — Osservazione del deputato Asproni — È approvato un voto motivato dal depu-
tato Bixio, accettato dal ministro. 

La tornata è aperta al tocco e mezzo. 
MACCHI, segretario, legge il processo verbale della 

precedente tornata che viene approvato. 
MASSARI, segretario, legge il seguente sunto di peti-

zioni, e quindi annunzia gli omaggi. 
11.340. Trentun abitanti del comune di Nuraminis 

in Sardegna, presentano una petizione identica a quella 
segnata col numero 11,337, tendente ad ottenere l'an-
nullamento dei ruoli dell'imposta sui fabbricati per 
quanto concernono gli edifizi rurali. 

11.341. La Giunta municipale del comune di De-
cimomannu, provincia di Cagliari, rassegna alcune 
considerazioni intorno alla legge relativa all' imposta 
sui fabbricati. 

ATTI DIVERSI. 

Hanno presentato i seguenti omaggi: 
Avvocato cavaliere Giuseppe Consolo, da Venezia — 

200 esemplari d'un suo studio sulla péna di morte, e 
suoi rapporti colle Corti d'assisie. 

Presidente della deputazione provinciale di Milano 
— 24 copie della relazione della Commissione incari-
cata dell'esame dei progetti per l'irrigazione dell' alta 
Lombardia. 

Due ecclesiastici sotto i pseudonimi di Filarete e di 
Historicus — 9 esemplari di alcune lettere sulla guerra 
della Corte di Roma contro il regno d'Italia. 

PICCIONI. Prego la Camera di dichiarare d'urgenza 

la petizione 11,339 colla quale la Società degli Ospizi 
Manni chiede che quest'Assemblea s'interponga presso 
il Governo del Re, affinchè siale concesso un pezzo di 
terreno sulla spiaggia di Viareggio per lo spedale che 
la Società stessa fabbrica in quella città. Lo scopo 
filantropico della istituzione, i benefizi notevolissimi 
che essa ha già arrecato alle classi povere, mi fanno 
sicuro che la Camera vorrà accogliere la domanda di 
urgenza che ho l'onore di sottoporle. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

PRESENTAZIONE DI SCHEMI Di LEGGE. 

PRESIDENTE. Il ministro per l'agricoltura e commer-
cio ha facoltà di parlare. 

CORDOVA, ministro per l'agricoltura e commercio. Ho 
l'onore di ripresentare alla Camera, a nome del mini-
stro per le finanze, un disegno di legge concernente il 
dazio di entrata sui tessuti serici. (V. Stampato Ses-
sione scorsa: n° 17; Sessione corrente-. n° 36) 

Presento pure un disegno di legge per soppressione 
d'imposta sugli spiriti e liquori nelle provincie venete. 
(V. Stampato n° 34) 

Un disegno di legge sul dazio d'entrata dell'uva ap-
passita, guasta o semiguasta, destinata a scopi indu-
striali. (V. Stampato n° 35) 

Un disegno di legge concernente il conto ammini-
strativo, esercizio del 1861 per la Toscana. (V. Stam-
pato n° 41) 


